

REDACCIÓN Y TALLERES: Calzados Altos, 11.-Teléf. 2-24
ADMINISTRACIÓN: Pasada 20, Teléf. 407.-Apartado 97
SANTANDER

LA REGION

FRANQUEO
CONVERTIDO

SUSCRIPCIÓN: En la capital, 2 pesetas al mes.
ID. En la provincia, 6 id. trimestre.
NUMERO SUELTO 10 CTS.

Dos ediciones para Santander y provincia.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Cuatro conferencias telefónicas

Editorial.

NUESTRO PATRIOTISMO

El tiempo, supremo liquidador de todas las cuestiones, ha marcado la hora para poner a prueba el patriotismo de los santanderinos...

Actualidad santanderina.

El primero consiste en el cambio del Gobierno la concesión de trato igual para dicho centro de recreo que el concedido en la actualidad a otros análogos de la Corte.

El segundo estriba en que la Sociedad del Hotel Real se despenda de la cantidad a percibir por el arrendamiento de este año (son unos 30 000 duros próximamente) para emplearlos en cubrir el déficit que la explotación del Gran Casino pueda acarrear.

El tercero, abrir una suscripción para enjugar ese déficit, con ayuda por parte del Ayuntamiento.

El menos costoso, más práctico y equitativo sería el primero de los medios apuntados, y a aprovecharse de la coyuntura favorable que nos ofrece el precedente para conseguirlo, deben tender todos nuestros esfuerzos.

Peró por si contrariamente a lo que debe esperarse, el jefe del Gobierno negara la igualdad de trato que se exige por la Gerencia del Casino para su apertura, debemos ir pensando en plantear a la Sociedad propietaria del Hotel Real la petición precisa al efecto de que se despenda, en interés de Santander y en el suyo propio, de la renta de un año, que no emporazará gran cosa su actual situación económica.

Y sólo cuando estos dos procedimientos no hayan dado resultado, deberá irse a la suscripción pública, haciendo cuestión de honor para Santander la apertura del único lugar de reunión existente en el Sardinero.

Ninguna de las tres soluciones que ofrecemos es descabellada y menos irrealizable.

Por el contrario, estimamos que sólo con un espíritu de buena voluntad pueden ser fácilmente viables cualquiera de las tres.

Y si todos coincidimos en reconocer como ligada a la vida de nuestras playas la del Gran Casino, teniendo como tenemos en nuestras manos el remedio, sería imperdonable que este año se repitiera el lamentable espectáculo del pasado, dejando que la dejadez eche la llave al suntuoso edificio cuyas luminarias ponen la más viva nota de colorido y animación a nuestra estación estival en el Sardinero.

Ha llegado, según dejamos dicho, la hora de poner a contribución ese amor ferviente a Santander de que acostumbramos a basonar, para salvar de una ruina inminente una de sus más importantes fuentes de ingresos.

Para ello habrá que imponerse nuevos sacrificios que seguramente ofendremos gustosos a la prosperidad de Santander todos los buenos montañeses.

Esperamos, pues, ver en primera línea de esta cruzada a los que con imperdonable ligereza y con alardes de grandes patriotas nos motejaron de malos montañeses por poner reparos a la petición del Estado de las 250 000 pesetas de subvención.

Porque el patriotismo, tal como nosotros le entendemos y practicamos, no consiste en aprovechar solamente las coyunturas favorables para ofrecer soluciones más o menos reales a los problemas que nos agobian, sino el que lleva la

Para restringir.

Uno de estos días la Diputación de Santander elevará una instancia al ministerio de Fomento y a la Dirección general de Navegación, solicitando se dicten disposiciones que regularicen la pesca de salmón en los ríos y prchiba el uso de redes en la desembocadura de los mismos, así como el establecimiento de nuevas escalas salmonearas.

Todas estas medidas van encaminadas a prohibir los abusos que en esta clase de pesca se cometen, perdiéndose con ello la reproducción de tan sabroso y beneficioso pescado.

La marquesina del Mercado de la Esperanza.

Con motivo de algunas quejas formuladas por diversas pescaderías del antiguo Mercado-pescadería, se acordó construir una marquesina en la parte Sur de la Plaza de la Esperanza, dando con ello fin al sinnúmero de quejas y discusiones que se originaban, en las que menudaban las frases malsanantes, por lo que se vieron precisados algunos vecinos a presentar un escrito al Ayuntamiento.

Esta está ya casi terminada. Nosotros creamos que desde luego ha de ser benéfica para aquellos que se veían precisados, por falta de espacio en la Pescadería, a no poderse ganar su jornal, no lo ha de ser para el público pagano que satisface religiosamente por saborear el delicioso manjar del pescado fresco.

Esa marquesina, teniendo en cuenta que se ha colocado en mal sitio, debe ponerse un saliente que libre del sol y del agua al pescado, con lo que se procurará por la salud pública evitando se expenda el pescado en malas condiciones.

Medida más acertada hubiera sido hacer el tejadillo de uralla o zinc y no de cristal, lo que tantísimas molestias ha ocasionado.

El homenaje a doña María Luisa G. Pelayo.

Según informes recogidos en los centros oficiales, es muy posible que con motivo de la venida a Santander del príncipe de Asturias, anunciada para el próximo domingo, sea aplazado el acto organizado para la solemne entrega de las insignias de la Real Orden de Damas Nobles de la Reina María Luisa, a la distinguida dama montañesa doña María Luisa G. Pelayo, sobrina del marqués de Valdeilla, por ser deseado expreso de las autoridades locales asistir a dicho acto.

Y me habló de los teatros nuevos, y de los palacios lujosos—ruinas fatal como van las cosas—y de los bazares mejores que los de París, y del Metro, el mejor del mundo, y de las mujeres, las más pizpiretas del orbe.

Y no digamos—aquí llegó al paroxismo—de esa Casa de Correos, sin igual en Europa; ni de los Bancos, como el del Río de la Plata, resurgimiento de los romanos tiempos; ni de las edificaciones de la Gran Vía, que pueden hermanarse con las más bellas de New York.

En carrera loca de adjetivos, perdíse mi buen camarada; yo, boquiabierto, oyéndole, sonreía como sonreir puede un campesino ante el Papamonte de Burgos o ante los destechados japoneses del madrileñísimo Canseco.

—Algunos ha dicho—contaba discursivamente—que Madrid, que ya es nación europea, pecaba por el excesivo lujo en sus establecimientos, y eso que quisiera ser condona un poco oscura, pues nadie ha visto claramente la razón: el reproche, coloca a Madrid, por suerte, en un rango a que prejuicios tradicionales no querían que llegara jamás. Ahora, con la distancia lógica, que no en balde París ya es viejo, Madrid va siendo un poco París, pero no un París encensado, sino un París sonriente, disculpador, optimista, pleno de fragancia que es sana vida, y un poquito limpio de cosas garmozmóvil siglo xiv y que ya, sólo, pueden vivir en ciudades viejas donde la humedad de los siglos ha hecho roña en todo, hasta en el corazón de las pobres gentes que creen que viven cuando lo que hacen, por milagro divino, es salir de sus antañosas sepulturas para molestar a los que hoy viven cara al progreso y dan más valor a un ukase de Savonarola, que a una canción de Marcos Redondo, transmitida por la Unión Radio...

Los barcos de la Trasatlántica y los intereses de Santander.

El Comité ejecutivo de la Federación de Bailadas libres de Santander ha comenzado con gran actividad y acierto las gestiones encaminadas a conseguir que los barcos de la Compañía Trasatlántica vuelvan a carbonear en el puerto de Santander.

La primera preocupación de los señores que forman dicho Comité ha sido examinar detenidamente las causas originarias de la medida adoptada por la Gerencia de dicha Compañía naviera abiertamente perjudicial para el comercio santanderino.

Nuestras noticias nos permiten asegurar que el Comité de Entidades libres ha conseguido la promesa formal por parte de los interesados, de hacer que las causas desaparezcan inmediatamente, y así ha sido comunicado tal ofrecimiento a la Trasatlántica.

En efecto, Madrid prospera

encaminadas con igual acierto en pro de la defensa de los intereses de la capital, contará con el apoyo más decidido de LA REGION que, aunque modesta, no desmerecerá en nada, por su entusiasmo, del que le presten los demás diarios.

Y como el asunto merece la pena de ser tratado con la extensión debida, esperamos a documentarnos debidamente, para volver sobre él, si antes no ha resuelto la Compañía Trasatlántica de una manera favorable para nuestro puerto la justa y bien razonable petición hecha por la representación de las fuerzas vivas santanderinas.

De paso...

Lo que se edifica.

He querido sentirme paleta en mi pueblo. Un señor, que no es de aquí, ha querido enseñarme, satisfecho, la prosperidad de la corte.

Me he dejado llevar y traer como mono en feria, y he tenido que oír, mordidome los labios, caprichosas citas, historias falsas y leyendas que siendo de Toledo, Granada y Córdoba, no ha tenido inconveniente, este buen señor, de aplicárselas a este pueblo tan honro de leyendas, que para que tenga alguna se han inventado...

Verdad que sí, canarada Carrere; verdad que sí, licenciados y amigos Rápido, San José y Velasco Zazo?

Pero, aparte ello—qué gozo verse ilustrar por un ciudadano de buena fe que hasta, por orgullo, niega a su patria: Miguelurra, para decirse nacido en la histórica plaza de San Andrés, veriéndose casi en la calle segoviana, que supo de tantas pel... de amor.

Y mi amigo, pués amigo lo es ya no tanto por simpatía como por el calor con que canta y gorrea a mi pueblo, dejando un poco lo arcaico; diciéndome del rey Francisco, de la torre de los Lujanes y, en plisto pintoresco, de Goya ¿cómo no? y de Candelas, Riego y Fernando el «mal», vino a cantar al Madrid de ahora; a Madrid de los quince mil taxis, las calles rectas, los cabarés caros y aburridos y los atropellos en serie.

Y me habló de los teatros nuevos, y de los palacios lujosos—ruinas fatal como van las cosas—y de los bazares mejores que los de París, y del Metro, el mejor del mundo, y de las mujeres, las más pizpiretas del orbe.

Y no digamos—aquí llegó al paroxismo—de esa Casa de Correos, sin igual en Europa; ni de los Bancos, como el del Río de la Plata, resurgimiento de los romanos tiempos; ni de las edificaciones de la Gran Vía, que pueden hermanarse con las más bellas de New York.

En carrera loca de adjetivos, perdíse mi buen camarada; yo, boquiabierto, oyéndole, sonreía como sonreir puede un campesino ante el Papamonte de Burgos o ante los destechados japoneses del madrileñísimo Canseco.

—Algunos ha dicho—contaba discursivamente—que Madrid, que ya es nación europea, pecaba por el excesivo lujo en sus establecimientos, y eso que quisiera ser condona un poco oscura, pues nadie ha visto claramente la razón: el reproche, coloca a Madrid, por suerte, en un rango a que prejuicios tradicionales no querían que llegara jamás. Ahora, con la distancia lógica, que no en balde París ya es viejo, Madrid va siendo un poco París, pero no un París encensado, sino un París sonriente, disculpador, optimista, pleno de fragancia que es sana vida, y un poquito limpio de cosas garmozmóvil siglo xiv y que ya, sólo, pueden vivir en ciudades viejas donde la humedad de los siglos ha hecho roña en todo, hasta en el corazón de las pobres gentes que creen que viven cuando lo que hacen, por milagro divino, es salir de sus antañosas sepulturas para molestar a los que hoy viven cara al progreso y dan más valor a un ukase de Savonarola, que a una canción de Marcos Redondo, transmitida por la Unión Radio...

En efecto, Madrid prospera

encaminadas con igual acierto en pro de la defensa de los intereses de la capital, contará con el apoyo más decidido de LA REGION que, aunque modesta, no desmerecerá en nada, por su entusiasmo, del que le presten los demás diarios.

Y como el asunto merece la pena de ser tratado con la extensión debida, esperamos a documentarnos debidamente, para volver sobre él, si antes no ha resuelto la Compañía Trasatlántica de una manera favorable para nuestro puerto la justa y bien razonable petición hecha por la representación de las fuerzas vivas santanderinas.

De paso...

En Manila se prepara un grandioso recibimiento a Loriga y Gallarza

La labor de Aunós en Italia.

Almuerzo diplomático.

Preparando el final del raid a Manila.

Causa por homicidio.

Desde Barcelona.

EL AHORRO Y LA TORRE

(De nuestro redactor-corresponsal)

No se conoce a Cataluña. Antes de venir a ella, de pensar siquiera que algún día podía trasladarme a esta bella ciudad mediterránea, mis amigos que habían estado aquí, los que seguramente no habían estado nunca y los que habían por hablar, siguiendo la corriente murmuradora, la presentaban como no una gran población europea donde la gente era ferocemente miserable. Decir catalán era decir hombre apegado al dinero de tal modo que en el café y en el tranvía y en cualquier lugar donde nuestra pequeña generosidad se conciese, enseguida había de surgir la hosca ramplonería de su ciudadanismo.

—Ya verás cuando llegues—decían los moledeadores de Madrid—como allí nadie te invita a una consumición, como sacan tabaco y no te ofrecen y cómo vas a sufrir así que echés de menos estas costumbres mediterráneas.

Verdaderamente entré avisado y receloso como se dice en términos tauinos. ¿No habrá—me preguntaba—como en todas partes? ¿ntes que gasten dinero abiertamente, que se diviertan como aquí y vayan de j rans? El espectáculo de un pueblo que no tiene, aunque sea de una manera moderada, deseos de divertirse alguna vez y tirar alegremente su dinero es bien digno de compasión sin duda. A los pueblos tanto se les estima en los momentos de tribulación como en los rano, expansivos. Decir pueblo siegre es decir pueblo contento con su suerte. Como las personas, pueblo que sabe reír es pueblo sano y fuerte y dispuesto a luchar en la ocasión llegada.

Entre pues, en Cataluña, receloso.

Claro que hay gente, como en todas partes, que han hecho de la tacañería su virtud, individuos que tomando el ahorro a grandes dosis, guardan desesperadamente, con una fiebre de dinero que asusta. Pero lo que ocurre es que el ciudadano catalán, el hijo, mejor dicho de Cataluña, que ha respirado su espíritu y ha recibido de sus mayores la virtud del ahorro, gasta de otra manera y sabe hasta que punto es bueno y equitativo correr una juerga alguna vez, sin aquel estúpido y escándalo de la jarana madrileña.

Al contrario del sempiterno juerguista madrileño, el catalán no deja nunca de cumplir con sus obligaciones por haber perdido una noche en sabe Dios que sitios. Yo creo que mucha parte de esa virtud se debe a que el vino no entra entre los elementos de sus juergas. Es maravilloso no solo contrar por las calles un solo borracho y todos sabemos de memoria que estragos produce y a que delitos lleva el madrileño peleon.

Habiendo de estas cosas y contándole a un buen amigo mío, catalán, que en Madrid la afición a los toros es incomparable, hasta el punto de empeñar cualquier cosa para ir a una corrida, la extrañeza de tal declaración dejó a mi amigo sorprendido. No podía creer, a pesar de ser él un buen aficionado de la fiesta, que llegase a ese punto la afición en Madrid.

—Hasta el colchón se vende para ir—le aseguré. Y el buen amigo reía escuchándome.

Si, el catalán es ahorrativo. Pero no es tacaño como se dice por decir. Tiene un sentido de la vida que para si quisieran muchos madrileños, un concepto de la economía tan equilibrado y tan prudente, que puede permitirse el placer de una dilapidación en un momento dado, sin tener a la mañana que pedir un adelanto con que seguir viviendo. Su educación doméstica le ha puesto en condiciones de no gastar una peseta más de la precisa ni quedar en situación indecorosa cuando comprende que ha liquidado el presupuesto. Entonces se retira.

La mujer catalana sueña con

Esta mañana se verificó, con numeroso acompañamiento, el entierro del cadáver de don Gabriel Rodríguez Prieto, cuya noticia de la muerte dábanos ayer.

En la presidencia del duelo iban, con el hijo mayor del finado don Tomás Rodríguez Argüelles, el presidente del Círculo Mercantil, don Manuel Soler en representación del comercio santanderino, don Alvaro Rubio Rodríguez, de la Casa Rodríguez, de Madrid y hermano político del muerto, el padre Antonio Rodríguez, don Faustino García y don Francisco Argüelles.

En la fúnebre comitiva formaban personas de todas las clases sociales santanderinas, lo que demuestra las grandes simpatías con que contaba el finado.

En la carroza portadora del féretro, fué colocada por la dependencia de la casa una magnífica corona de flores naturales con sentida dedicatoria a su jefe fallecido.

Después de despedirse el duelo en la plaza de Numançia, sigueron hasta Ciriego al coche fúnebre, varios automóviles ocupados por distinguidas personas de la intimidad de la familia Rodríguez Prieto.

El cadáver fué inhumado a la uza en el panteón de familia.

Los señores Rodríguez Argüelles están recibiendo como motivo de la desgracia numerosos testimonios de pésame por telegrama y verbalmente.

A nuestros lectores pedimos una oración por el descanso eterno del alma del finado.

Los sucesos.

Accidente del trabajo.

Trabajando en la reparación de las calderas de un barco surto en el puerto el obrero del garage «ladatos», Manuel López Vill, de 24 años, tuvo la desgracia de caerse de una escalera, produciéndose dos heridas contusas en la región occipital, de las que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

Caida desgraciada.

Esta mañana a las diez y estando jugando en compañía de otros, cerca de su domicilio, Calzados Altos, número 20, el niño de 13 años Angel Pérez Martínez, tuvo la desgracia de caerse con tan mala fortuna, que se produjo la fractura del antebrazo derecho, por su tercio medio.

Fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se procedió a la primera cura de urgencia pasando después a su domicilio.

Un alcohólico.

El joven Manuel Agudo, de 20 años y de oficio panadero, con motivo de haber trabajado fuertemente la última noche y por el exceso de agua que sentía caer, creyó necesario coger una «panadera» que le recelase, agarrándola tan furrocotudo y escandaloso que hubo necesidad de hacerle aspirar una cantidad de amoníaco, volviéndole con esto a la realidad y trasladándole a su domicilio, donde creemos dormiría la mona.

Dr. Valle VIAS DIGESTIVAS
Remedio de Doña Mercedes, núm. 1
Teléfono, 10 47.

De Teatros.

Hipólito Lázaro ha triunfado en Valencia.

Del importante diario de la tarde «La Voz de Valencia», copias de las siguientes líneas, referentes al «Acto» de Lázaro, en el teatro Apolo:

«Salve, tenor magnífico; maestro soberano del «bel canto»! Gloria a ti y a tu voz prodigiosa, que aprisiona y embalsama el alma, privilegiado artista; Riclamas genial, maravilloso, eterno «vencedor» de todos los públicos! Paso al más grande de los tenores; al cantante de la voz de oro, al artista sincero que venció anoche a amigos y enemigos. ¡Gloria a Hipólito Lázaro, conquistador sin «trucos», garganta excepcional, «Plus ultra» de los tenores dramáticos!»

Manuel S. Trápaga

MEDICO Especialista en piel y secretas. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6. Juan de Herrera, núm. 2, 2.º Izquierdo

Vida religiosa

Triduo solemne en honor de Sta. Teresita del Niño Jesús

Para conmemorar el reciente acontecimiento de la canonización de Santa Teresita, dará comienzo mañana en la iglesia de Carmen un triduo solemne en su honor, con los siguientes cultos religiosos:

Por la mañana se hará el ejercicio de la misa de seis y media. Por la tarde habrá solemne función los tres días, a las siete, con exposición del Santísimo, rosa ríos, cánticos, sermón y bendición. Al final se dará a adorar la reliquia de la Santita.

Predicará los tres días el afortunado orador don Rafael del Niño Jesús, Carmelita. El último día del triduo, día 25 domingo, en la función de la tarde, se cantará solemne Te Deum en acción de gracias, habiendo por la mañana comuniones generales a las seis y media y ocho. Las indulgencias plenarias visitan do la iglesia del Carmen en la forma acostumbrada; 100 días por asistir a cada día del triduo y 50 por concesión de nuestro amantísimo Prelado diocesano.

Las Cuarenta Horas.

Solemnísima adoración de las Cuarenta Horas que la Real Congregación de Caballeros del Alumbardo y Vela al Santísimo Sacramento tributa a Jesús Sacramentado en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Consolación en los días 24 y 25 de abril de 1926.

Se expondrá a S. D. M. a las cuatro y media de la mañana del sábado 24, reservándose a las ocho y media de la noche del domingo 25. En ambos días se celebrará misa solemne a las diez y media, y rezadas cada media hora, hasta las nueve y media y a las doce, aplicándose por los Hermanos alfiantos de la Congregación y por los fieles que contribuyen con sus limosnas a la celebración de estos cultos.

Por la tarde, a las seis y media, en ambos días 24 y 25, se cantarán Vísperas solemnes del Santísimo Sacramento, y después de la Estación y Rosario seguirá el sermón, que predicará los dos días don José María Carmona, beneficiado de la S. I. Catedral.

El último día asistirá el reverendo prelado de la Diócesis por la tarde a la solemne reserva, en la que dará la bendición con el Santísimo Sacramento.

A las doce de la noche del sábado se cantarán Maitines y Laudes por los socios de la Adoración Nocturna, que velarán desde las diez de la noche del sábado hasta las cinco de la mañana del domingo, estando abiertas toda la noche las puertas del templo para todos los fieles.

Privilegios.

1.º Indulgencia Plenaria una vez durante las Cuarenta Horas, visitando al Santísimo Sacramento en la iglesia donde tenga lugar este piadoso ejercicio y cumpliendo las condiciones de confesión, comunión y oración a intención del Romano Pontífice.

2.º Indulgencia de diez años

y diez cuarentenas de perdón por cada visita practicada durante las Cuarenta Horas.

Estas indulgencias son aplicables en sufragio de las benditas Almas del Purgatorio.

3.º Todos los altares de dicha iglesia son privilegiados para todas las misas que en ellos se celebren mientras dura la Exposición.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado también conceder cincuenta días de indulgencia por la asistencia a cualquier acto del ejercicio de las Cuarenta Horas.

Fines de estos Cultos.

La pública y solemnisísima Exposición del Santísimo Sacramento de la Eucaristía llamada de las «Cuarenta Horas» por su duración en memoria de las que estuvo en el sepulcro el cuerpo adorado de Nuestro Divino Salvador, es un extraordinario y piadosísimo homenaje de adoración, alianza y reparación tributado al Divino Redentor y Mediador de los hombres en el augusto Misterio de su amor, y a la vez público testimonio de acción de gracias por los divinos beneficios y ferventísimo ejercicio de oración por el pueblo cristiano en general y por el Pastor supremo y en especial por nuestra católica España y a los cristianos de esta Diócesis y nuestro amantísimo Prelado, para que unidos todos por los vínculos de la verdad y Fe y Caridad cristiana alcancemos la vida eterna.

Dr. J. Matorras

Partos y Ginecología. Rayos X—Diatermia. Consulta de doce a una y media y de tres a cuatro. San Francisco, 18.—Teléfono 387

El mecánico Rada hará un viaje a Santander.

Tenemos noticias de que el mecánico del «Plus Ultra» se dispone a realizar en breve un viaje a Santander desde su pueblo natal.

Rada vendrá ocupando el auto que le regalara en la República Argentina, con el exclusivo objeto de colocarle cubiertas Auto Gomas, en Velasco, núm. uno.

GRAN NOVEDAD

El sábado, 1.º de mayo, debutará en el GRAN CAFÉ DEL BOULEVARD la notable orquesta FLEWER integrada por agaciadas señoritas italianas.

Avisos y Convocatorias.

La Gráfica.

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria, en la Casa del Pueblo, mañana, viernes, a las seis y media de la tarde, para tratar asuntos importantísimos. Se ruega la puntual asistencia.

Sindicato Metalúrgico Montañés.

(Sección de Santander).—Mañana, viernes, a las seis de la tarde, en la Casa del Pueblo, se reunirá en Asamblea la sección metalúrgica de Santander.

Se encarece la presencia de todos los compañeros.

Compre LA REGION



¡Escasa el dinero!... G. Rodríguez Prieto. Especialista de los Artículos de Curo, desde una peseta, 6 meses, hasta las grandes fortunas.

Artículos exclusivos Ingleses. BLANCA, 11. Sastre de la Real Casa. -CASA GIRIBET- TELEFONO 910. CASA SANTANDER. CASA EN GIJÓN, Corrida, 42.

Debe restringirse la serie A.

A cerca del número de clubs que deben integrar la serie A, de nuestra región, una de las cuestiones que más vivamente y con mayor unanimidad ha interesado estos últimos tiempos a aficionados y cronistas deportivos, hemos recibido una carta firmada por «Un socio del Montañés Olímpico» que vamos a dar a la publicidad poniéndola un comentario lo más breve posible, por nuestra parte.

La carta en cuestión dice así: Sr. Redactor deportivo de LA REGION. Muy señor mío: A usted, como iniciador de la campaña para la reducción de los clubs de la serie A, me dirijo para brindarle una pequeña idea.

Esta consiste en la fusión de Muriedas y Unión Club, de Astillero. De esta forma podía hacerse un gran equipo para el campeonato próximo. En la elección de campos creo que mejor sería el de Muriedas, tanto por las condiciones del campo de juego, como por el sitio en que se hallan situados.

Para hacerse más fuerte aun podían unirseles la Cultural de Guarnizo y el Montañés Olímpico.

Préstamos Hipotecarios

para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, al 5,50 por 100 de interés anual de cinco a cincuenta años amortizables en el tiempo que se quiera, sobre fincas rústicas y urbanas. ROBERTO BUSTAMANTE, Waj-Rás, núm. 5. Grandes facilidades para nuevas construcciones y reformas, personal especializado.—Cédulas Hipotecarias.

y de esta forma se podía hacer también un equipo de la serie B para poder competir con cualquiera de su serie.

En lo que se refiere a la cuestión económica, creo mejoraría notablemente, pues muy bien podrían reunirse 500 socios que a tres pesetas dan 1.500 mensuales a cuales podían destinarse a cubrir el déficit que tienen dichas sociedades y reservar el ingreso de las entradas para renta de campo y otros gastos que se originan.

Lo mismo puede hacerse en la capital con la Unión Montañés y el Eclipse y de esta forma sólo quedarían en la serie A cuatro clubs, descontando al Racing de Reinosa. He ahí, señor cronista, la idea que le brindé.

Un socio del Montañés Olímpico.

Nos parece muy acertado, en líneas generales, la fórmula que usted propone en su carta, señor comunicante anónimo, y creemos que sería una de las que más eficazmente habían de resolver el problema de tan difícil resolución como este de restringir el número de clubs de la serie A.

Con esa fórmula se conseguiría todo lo que se busca, mejor dicho, todo lo que nosotros entendemos debe buscarse: menor número de clubs en la serie A, equipos más potentes, campeonato más discutido, y como consecuencia lógica, inevitable, partidos más interesantes, mejor preparación de los representantes regionales, campeón y sub campeón, para las luchas interregionales, y un gran aumento de bien cimentada afición.

Todo esto desde el punto de vista deportivo, para nosotros el interesante, pero como no deje

la emoción que en él se prodiga, y comprenderemos fácilmente la alegría de la afición al tenerse de que el próximo domingo podrá presenciar en los Campos de Sport un encuentro de esta naturaleza, por cuya organización, así como por el resultado del calendario preparado, merecen los directivos del Racing Club el más entusiasta aplauso.

LA CARPETA

CASA SOLER. Estuches de papel y sobres.

De interés general.

La Empresa de las Aguas.

Consecuencias naturales de un abuso.

Suponemos que los señores editores no considerarán una tarea tan difícil como llenar el tonel de las Danaidas, estudiar detenida y esmeradamente el Reglamento por que se rige el abastecimiento de aguas de Santander, y someterlo después de esto a un examen bien ponderado, condición en la cual jamás habrá armonía entre el vecindario y la Compañía.

Claro está que todo contrato tiene un tiempo por el cual se concede. No pretendemos su denuncia por nuestro antojo o capricho; pero si significa un toque de atención para que cuando esté maduro el asunto para el caso, poder, con la preparación suficiente, presentarse con la seguridad de no ser arrollado o tener que pasar con un silencio decorativo disfraz de la incompetencia, ante todo lo que se nos ofrezca, porque sino serán como esos escolares que esperan a que el profesor les diga lo que ellos debieran contestar y con ellos quedar satisfechos.

El ostentar un cargo desde luego una determinada distinción y por lo tanto, para sostenerlo decorosamente, hace falta imponerse los trabajos y vigilias inherentes a la comisión aceptada o de lo contrario será algo como aceptar un reloj de pulsera para enterarnos únicamente de la hora en que nos tenemos que reunir.

Cuando un deber, por ineptitud o indolencia, dejamos que se exagere, tiene el derecho y hasta la obligación de tomarlo a su cargo cualquier Juan del Pueblo, para rescatarlo lo que de otro modo constituiría una norma justa y verdadera, enlazando las cosas en el sentido de la pureza e impedir lo que suele suceder: ciertos mentirosos de profesión que terminan por creer las mentiras que ellos mismos inventan al no haber que nadie se aventure a demostrar lo vicioso de sus afirmaciones.

La Cámara de la Propiedad creemos también, dada su misión fundamental de velar por los intereses generales de la población en este sentido y por el particular de sus asociados, no se desentenderá de las líneas generales del asunto que viene promoviendo todos estos artículos, y en sus locales deben de habilitar alguna dependencia en que se evacuen toda clase de consultas, se formulen ruegos y se anoten las quejas de los consumidores que, bajo los cascos de los caballos de Neptuno lamentan la embarazosa y difícil situación por que atraviesan.

Y puesto a citar Corporaciones, el Circulo Mercantil de esta capital, tan voluntario para todo lo que puede redundar en beneficio positivo del vecindario, se incorporará decididamente en este sentido, afirmando su bien ganado privilegio de centinela avanzado, que siempre da la voz de alerta cuando un peligro se acerca o marca el barómetro su descenso, la más ligera borrasca.

El Osasuna jugará el domingo en los campos de Sport.

Libre ya el Racing Club, de los compromisos que impone el campeonato, y contando con algunas fechas disponibles hasta la terminación de la temporada actual, va a comenzar la magnífica campaña de encuentros amistosos que tiene organizada, y que dada su calidad estamos seguros ha de dejar satisfecho al aficionado más exigente.

Esta campaña comenzará el próximo domingo y a guisa de aperitivo nos ha preparado el equipo campeón nada menos que un encuentro con el «Osasuna» de Pamplona.

Desde la primera vez que los «rojos» navarros lucharon en los Campos de Sport con los racinistas cuentan en Santander con innumerables simpatías y dado el tiempo que hacía que no nos visitaban existe entre los aficionados verdadero deseo de volver a verlos.

Añadamos a esto los indiscutibles progresos realizados por el Osasuna desde su última visita, bien puestos de manifiesto en las luchas del campeonato regional, en el que ha sido el «coco», como pueden dar fe los realistas nostálgicos a los que quitó del primer puesto que ocupaban en la clasificación, ganándolos en un partido bello por el interés y

Información del extranjero. Todavía no puede darse por terminada la guerra civil en China.

Mata a su mujer y se suicida.

Lyon.—Un jornalero llamado Daniel Roger, de 26 años, ha matado de dos tiros de revólver, disparados casi a quemarropa a su esposa, Margarita Bourgeois, de 21 años, que desde hacía una semana se había refugiado en casa de sus padres.

Antes de que los testigos de esta tragedia se hubieran vuelto de su espanto, el asesino volvió el arma contra sí y se disparó un tiro en el ojo derecho se mató.

Según parece, la mujer había abandonado el domicilio conyugal porque su marido la injuriaba y maltrataba.

Tendrá suficiente prestigio Tuan Chi Juei para asumir el poder?

Pekin.—Ha llegado a esta capital un tren conduciendo tropas de Mukden, que se en cargarán de preparar el acantonamiento.

Son esperados los delegados de Wu Pei Fu, en cargo de organizar el nuevo Gobierno, habiéndose hecho cargo del poder, el ex presidente Tuan Chi Juei, que ha abandonado el barrio diplomático, pero su prestigio ha disminuido y su caída es probable después de la entrada de los nuevos dueños de P. Kín.

La guerra civil no puede darse por terminada a causa de la ambición de las facciones que hacen que la lucha continúe.

Disolución de la Conferencia aduanera china.

Shanghai.—El delegado americano en la Conferencia aduanera y de extraterritorialidad, M. Strawn, se está enfermando, dándose como muy probable que la Comisión sea disuelta.

Esto hace que las negociaciones con el Gobierno central chino, que, como se sabe, se encuentra en una situación en extremo inestable, sean prácticamente ineficaces y aun imposibles.

Varias aldeas sirias se someten.

Beyruth.—Las aldeas situadas al Este de los montes Hermón, que han aceptado las condiciones de sumisión en la reunión celebrada en Kallat-Jendal son Aine Chabrah, Arne de Rine y Kú al-Jidjidal.

En la región de Rachaya se han sometido a los franceses las aldeas de Yenta y Yaga.

Tres procesos sensacionales en la Rusia soviética.

Moscú.—La «Agencia Tass» anuncia que han comenzado a verse tres procesos sensacionales en la Unión de Repúblicas Soviéticas.

El primero que se celebra en Moscú es el de la señora Sebrekoba, una sexagenaria que teniendo relaciones íntimas con los centros revolucionarios, en los que gozaba de gran confianza, estaba desde el año 1877 al servicio del departamento secreto de Policía de Moscú, traicionando a los revolucionarios.

En el Tribunal Supremo de la Unión de Repúblicas Soviéticas del Colegio militar de Békú, ha comenzado el proceso seguido contra Funtikoff, ex presidente del Gobierno llamado transcasplano, y miembro del partido socialista desde el año 1905, que hizo fusilar en Békú, durante la ocupación inglesa, a veintiseis co-

misarios soviéticos, entre ellos Djspardisé y Chauñian, principales jefes del movimiento obrero transcaucásico, y a nueve comisarios de Ashkhabad. Por último el Tribunal Supremo de Ucrania, juzga actualmente a varios funcionarios de la milicia de Kief, acusados de abuso y de exenciones arbitrarias.

Otro golpe al tabaco.

La nicotina debe llamarse thevetina.

Con lo que se ha escrito sobre el tabaco podía formarse una biblioteca de centenares de volúmenes y ciertamente muy curiosa, pues no ha habido ni hay vicio en el mundo tan arraigado ni extendido, y a estas fechas no sabemos de un modo categórico si es bueno o malo fumar, si el tabaco es tónico o excitante, si antes que los primeros españoles que fueron a América fumaron los chinos, y a los europeos se les ocurrió quemar las aromáticas hojas que los indígenas de América masticaban y tomaban en rapé, o si ya antes de que se presentaran las carabelas de Colón los americanos tenían estancos y fumaban en pipa. Hay historias y fantasías para todos los gustos, y la verdad no se pondrá en claro hasta que la Arrendataria se le ocurra fundar una especie de premio Nobel (más difícil) y más dinero ha producido la nicotina que la dinamita) para premiar todos los años al más empedernido fumador y al autor del mejor estudio sobre el tabaco.

Ahora se discute en Francia si la gloria de la introducción del tabaco en el vecino país se debe a Nicot o a Thevet.

Parece que Nicot envió en el año 1561 a Catalina de Médicis por un embajador un poco de tabaco en polvo para ser aspirado por la nariz como remedio a ciertas enfermedades y nuevo deleite. Pero ya hacía algunos años que Thevet había publicado un folleto habiendo de las curiosas costumbres y características de las tierras e islas descubiertas en la antártica llamada América. En este folleto se describía detalladamente el tabaco, sus propiedades y el uso que de él hacían los indígenas.

Thevet se indignó mucho al ver que el nuevo producto americano adquiría celebridad en Francia con el nombre de «nicotina», cuando ya tenía su nombre en francés, puesto que él le había bautizado con el de «angouloisine»; lo que hace suponer que Thevet era natural de Argenteuil.

Thevet, que era hombre enérgico, en otro opúsculo dijo rotundamente:

«Puedo alabarme de haber sido el primero que trajo a Francia esta semilla y el primero que la sembró, preparó sus productos y les dió nombre francés. En cambio, un vulgar curandero ha osado y logrado darle el suyo sin haber hecho un estudio de las propiedades de la «angouloisine» ni haber realizado viajes como yo.»

Pero Thevet fué vengado, pues no perduró el nombre de «nicotina» para designar el producto en sí, ya que redominó el nombre indígena importado por los españoles, y con ligeras variaciones fonéticas en todos los idiomas. En cambio, se ha mantenido la denominación de nicotina para el principio activo del tabaco, y se la rodea de un significado terrorífico.

Los manes de Thevet pueden estar satisfechos.

BANCO MERCANTIL. Sucursales: Alor del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabredo de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Quijano, Laredo, La Haza, Lugo, Llanes, Pomeroy, Potes, Samaniego, Reinosa, Sagunto, Salamanca, Santoña, Torrelavega. Capital: 15.000.000 pesetas. Desembolsado: 7.500.000. Fondo de reserva: 11.350.000. Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones trimestrales de intereses). Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 y medio y 3 y 3 y medio. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, seguros de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósitos de valores libres de derechos de custodia. Cajas de seguridad para particulares.

¡PLISADOS PRIVOLINA! Última invención en el plisado, lo más nuevo, los mismos precios que el corriente, que ya no se lleva. ¡Guerra al plisado antiguo! Pedir siempre los plisados PRIVOLINA que hace la Casa BASABE, Blanca, núm. 14.

FABRICA DE LUNAS BISELADAS Y PLATEADAS. Rótulos marmógrafados al oro. Vidrieras artísticas. Vidrios y cristales planos de todas clases. Colección de los mismos. RAMON D. TEJEIRO. Carbajal, 2, duplicado. SANTANDER. Teléfono número 644.

AUTOS "Benjamín"

ASNIERES (PARIS)

7122 C. V. 7 litros 100 kms. 4 cilindros 4 tiempos

Motor Ch-Dornier con válvulas en cabeza mandadas por balancines.—Alumbrado eléctrico 12 voltios.—Carburador Zenith.—Engrase «Tecalmit».—Indicador de velocidad y contador de kms.—Arranque eléctrico.—Reloj capota.—Cinco ruedas de radios, equipadas «Balón».—Parabrisas cortavientos basculante.

Todas las pendientes de la montaña remontadas entre 45 y 70 kms.—Velocidad en llano 95 kilómetros.

DOS, TRES CUATRO Y SEIS PLAZAS

El más elegante, el más económico de consumo y al más completo y barato de cuantos se ofrecen en la plaza.

¡Fijarse bien!! 4 cilindros 4 tiempos

REPRESENTANTE:

D. FRANCISCO MONTANERO Y RODRIGUEZ

EXPOSICION: Matillo, 6, SANTANDER

AUTO - GOMAS VELASCO, NUM. 1

Es la Casa que más barato vende cubiertas, cámaras, bandajes y accesorios para automóvil.

A todo automovilista le interesa si tiene una cubierta vieja Recauchutarla por el procedimiento M. R. M. y le quedará completamente nueva y garantizada.

NO CONFUNDIRSE

VELASCO, NUM. 1 AUTO - GOMAS

Asmáticos, Enfisematosos, Bronquíticos.

PODEIS CURAROS SIN MEDICINAS MEDIANTE LA



Máscara Aspirante Hiperémica

Del Profesor Doctor K U H N, de Berlín

Pedid explicaciones a

"VERKOS"

Instituto Biológico Internacional. = SAN SEBASTIAN. = Sección C-3

Vda. de Sinfoniano Sisniega

La Caridad de Santander.

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.

No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS MARCOS Y MOLDURAS Amós de Escalante, 2 Teléfono 823.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 822. Estancias causadas por transeuntes, 17. Asilados existentes en el Establecimiento, 161. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 3.

Administración Teléfono 407

CURTIDOS
ARTICULOS PARA CALZADO
G. RODRIGUEZ PRIETO

CARTELERA

TEATRO PEREDA.—Compañía Aurora Redondo Valeriano León. A las seis y media: «La locura de don Juan»; a las diez y media: «Soltero y solo en la vida».

GRAN CINEMA.—Hoy, a las seis y media: «Noticiero Fox»; «El Rey sin reino», segunda y última jornada.

SALA Y PABELLON NARBON.—Hoy desde las seis y media: «El hombre del desierto».

CINEMA BONIFAZ.—Desde las seis y media, hasta diez, quinto y sexto episodio de «El hijo del prata» interpretada por el célebre Biscot.

"LA REGION"

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
Información amplia de todo el mundo.— selecta colaboración Reflejará vuestras actividades

¿GALLOS?

JUANETES, DUREZAS Use sin demora Unguento mágico tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1,50.



Eso... si; no falla!
Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO
Paseo de Sierra, 5, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

En todo negocio

la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad.

Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.

Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, diario diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.

Por ello.

el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

leyendo todas las tardes LA REGION estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores borsátiles.

Compañía Transatlántica Española.

VAPORES CORREOS



Línea de Cuba y Méjico

El día 19 de MAYO a las tres de la tarde, saldrá el vapor VANDER el vapor

ALFONSO XIII

Capitán, don AGUSTIN GIBERNAU admitiendo pasajeros e todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.
Precio del pasaje en tercera ordinaria:
Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA

El día 30 de ABRIL, a las diez de la mañana, salvo contingencias, saldrá de SANTANDER el vapor

SAN CARLOS

para trasbordar en CADIZ al

Reina Victoria Eugenia

que saldrá de aquel puerto el 7 de mayo, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a

RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, inclusive impuestos, pesetas 557,75.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

C. LOPEZ Y LOPEZ

saldrá el día 5 de mayo de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa y Cádiz, de donde saldrá el 9 del mismo para Cartagena, Valencia, Tarazona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 15 para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki, (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puertos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario

Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 3

Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

CONSERVAS ALBO SANTOÑA

Anúnciese usted en LA REGION

Almacén
Se vende, llave en mano, en la calle de Castilla, con solar anexo, con frente a tres calles, vía a estaciones y al mar, de unos tres mil metros cuadrados, propio para mercadería o gran industria.
Informes al dueño, Plaza de la Esperanza, 5, 2.º

PARA ANUNCIAR
en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, dirijanse a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien.
Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

No pierda el tiempo y aproveche la ocasión

Compre esta semana traje para niño a menos de la mitad de su valor

Nueva remesa de toallas, más grandes que las anteriores, desde 0,50 pesetas. Holanda verdad, no percalina como venden algunas casas, piezas de 10 metros desde 12,50 pesetas.—Sábanas vainica, buenas y grandes, desde 4,75 pesetas

Le ofrecemos el surtido más completo en pañería, a precios extraordinarios

Lanillas, Estambros, Gabardinas, Vicuñas, etc. desde 3,90 pesetas metro.

El más grande STOK del Norte de España en ropas hechas para caballero y niño, en lanas, panas, driles, tenis y azules.

Camisas, corbatas, ligas, tirantes, géneros de punto, boinas, gorras, pañuelos, manteles, servilletas, colchas etc.

Visítenos enseguida, es interesante para V. comprar a los precios que hemos marcado para esta quincena.

Almacenes LA BATALLA ATARAZANAS, 4 y 6

NOTA.—A todo comprador de dos trajes de lana para niño, se le obsequiará con un bonito estuche de media docena de pañuelos.

HAPAG
HAMBURG - AMERIKA LINIE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

15 de mayo de 1926 vapor HOLSATIA | 23 de junio de 1926 vapor TOLEDO

Precios de pasajes de tercera clase
Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.
Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas.
Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera.
Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías.
Llevarán médicos, camareros y cocineros españoles.
Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios
Hoppe y Compañía.

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS **USTIKON** (las que no se despegan) APLASTAN TODA COMPETENCIA

SERVICIOS PUBLICOS

Para Madrid.—Rápido (diario), a las 9:45; Correo, a las 16:27; mixto a las 8:01.

Para Barcelona.—A las 19,51 (tren ranvía)

Para Bilbao.—A las 8,15, 14,15 y 17,05.

Para Marrón.—A las 17,40.

Para Liérganes.—A las 8,45, 15,20, 17,40 (hasta Orejo) y 19,50.

Para Ontaneda.—A las 7,50, 11,05, 14,30 y 18,05.

Para Oviedo.—A las 7,45 y 13,30.

Para Llanes.—A las 16,16.

Para Cabezón de la Sal.—A las 11,50, y 19,15.

Los jueves y domingos de mercado saldrá un tren a las 7,20.

Para Torrelavega (los domingos y festivos) a las 14,30.

Llegadas a Santander
De Madrid.—Rápido, a las 20,18; correo, a las 8; mixto, a las 18,40.
De Barcelona.—A las 9,35.
De Bilbao.—A las 11,50, 18,23 y 20,35.

De Marrón.—A las 9,21.
De Liérganes.—A las 8,23, 12,28, 19,26.
De Ontaneda.—8,55; 13,08; 16,22 y 20,09.

De Oviedo.—A las 16,26 y 20,53.
De Llanes.—A las 11,24.
De Cabezón de la Sal.—A las 9,28, y 15,39.

Los jueves y domingos y días de mercado llegará un tren de Torrelavega a las 12,53.

Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde.

Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día.

Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos.
Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana.
Llegada a Burgos.—A las 16:30.
Salida de Burgos.—A las 7:45 de la mañana.
Llegada a Ontaneda.—A las 1:30.

Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Romeral.
Salida de San Pedro.—A las 5:3 de la mañana.
Llegada a Ontaneda.—A las 6,50.
Salida de Ontaneda.—A las 16:36.
Llegada a San Pedro.—A las 18:15.

Servicio de canoas entre Suances y Requejada.
Salidas de la playa de Suances.—A las 7:30, 9:30 y 11:30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7.
Salidas de Requejada.—A las 8:45 y 10:45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde.
Los jueves y días estivos habrá combinación con el tren a las 12, una salida de Requejada a las 12:15 y 4.

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará algo que le interesa.

ALQUILO VILLITA amueblada en el Sardinero, por temporada o año. RASILLA, Doctor Madrazo, 2.

Sastrería la más económica. Confección esmerada, buen corte y buenos forros por 40 pesetas.—Doctor Madrazo, 4, segundo.

Negocio con rendimiento de un 30 a 40 por ciento, se vende en buenas condiciones, por no poderlo atender su dueño. Razón, LA REGION.

Huevería Hermanas Merino, Ely vos frescos del día. Leal, 2 (frente a la Pescadería), Santander.

Relojería Julián San Juan, San Francisco, 22.—Se venden y arreglan toda clase de relojes.

«Colegio de Belén» para párvulos, sistema novísimo, con nociones de francés, inglés y piano. Directora, señora Rodríguez, de Rasilla, Lópe de Vega, 5, primero.

Papeles pintados para decoraciones y cristales. Inmenso surtido a precios económicos. Alameda Primera, 14 (Droguería). Teléfono 5-87.

Bronceístas. Agustín Castillo, Magallanes, 10 (esquina Isabela Católica).—Trabajos artísticos en bronce.

Marcelino de Pedro Se hacen toda clase de trabajos en el ramo de sastrería, con perfección y economía. Bece-do, 3, 1.º

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS
TARIFAS ECONOMICAS

Anúnciese en LA REGION donde será más eficaz por la popularidad y difusión del periódico

El Gobierno impone al comercio de Madrid el cumplimiento del horario de verano. Durante cuatro días consecutivos de esta semana se reunirán los ministros en Consejo, en la Presidencia.

El doctor Ramón y Cajal protesta de que por muchos industriales desaprensivos se le atribuyan análisis de productos que no conoce. -- En Verín ha sido sorprendida una reunión evangélica clandestina.-- Han llegado a Bilbao los restos mortales del Beato Berrio Ochoa.-- Van muy adelantados los trabajos del presupuesto de Instrucción Pública.-- Los hermanos Quintero hacen un donativo de sus producciones literarias al ministerio de Estado.

Lo que son las próximas etapas del raid a Manila.

Madrid.—La etapa Rangoon Bangkok, de 600 kilómetros, es la más corta de la ruta Madrid-Manila, que tan brillantemente están recorriendo los aviadores españoles, capitanes Gallarza y Lóriga, pero al mismo tiempo es una de las más difíciles.

Detenido por estaia.

Lugo.—Como autor de un delito de estaia de 4 500 pesetas al vecino de San Pedro de Neira, Jesús Quintas, fué detenido por la Guardia civil de Monforte, Benigno Losada. El detenido ingresó en la cárcel de Lemos a disposición de Juzgado de Arzúa.

Venta exclusiva de retales. PRECIOS INCREIBLES

Compañía, núm. 8, 2.º

La suscripción para los tripulantes del "Plus Ultra".

Madrid.—La suscripción nació al abierta en favor del comandante Franco y sus compañeros de expedición a la Argentina asistiendo hoy a la cantidad de 862.582 pesetas.

La labor de "El Pejarito".

Uxda.—El conocido rifeño Si Mohamed Ackekane, más conocido por el sobrenombre de "El Pejarito", es el autor de la nota acerca de la marcha de las negociaciones para la paz, cuya publicación ha sido desautorizada.

Reunión sorprendida

Orense.—En casa del vecino de Verín, Urbano André, fué sorprendida por la Benemérita una reunión clandestina. Practicadas las gestiones del caso se comprobó que la habían convocado tres evangélicos ingleses, a los que asistieron varios vecinos de Verín, Abedes, Pazos y Rascela.

Noticias de la zona francesa.

Rabat.—Se señalan grupos de rifeños en Beni Bernan y Milon. Estos grupos de rebeldes están formados por las mejores tropas rifeñas de Gomara y Xauen.

Información francesa acerca de las negociaciones.

París.—Noticias oficiales del Ministerio de Negocios

Extranjeros, dicen que las negociaciones preliminares que se celebran actualmente en Uxda, cesarán para dar paso a las negociaciones de fondo tan pronto como las condiciones previas impuestas de común acuerdo por los Gobiernos de España y Francia sean satisfactorias.

La impresión que se tiene en esta capital es que los rifeños parecen oponerse en principio a aceptar dos de las bases preliminares que se refieren al avance de siete kilómetros por las tropas francoespañolas en territorio rifeño y la extradición de Abd-el-Krim de Marruecos.

Los rebeldes aumentan su actividad

Larache.—Desde las posiciones avanzadas se observa que aumenta la actividad y concentraciones de los moros rebeldes. Ante esta actividad, los moros amigos, recientemente sometidos, retiran sus ganados y ajuares hacia el interior de nuestra zona para protegerlos de posibles contingencias.

En la zona de Melilla

Madrid.—El día transcurre tranquilo en todo el frente. En distintos lugares se advierte la presencia de grupos de moros rebeldes que permanecen a la expectativa. Los servicios ordinarios de las posiciones avanzadas se realizan sin novedad y la aviación se limita a volar sobre la zona insumisa.

Ramón y Cajal se enfada justamente.

Madrid.—El doctor Ramón y Cajal ha publicado en los periódicos una carta protestando de la desaprensión y arbitrariedad de determinados industriales. Se queja el sabio en su carta de que muchos industriales le atribuyen gratuitamente análisis de especímenes, aguas minerales y productos, no solo para él desconocidos, sino que ni siquiera de nombre los recuerdan.

El presupuesto de Instrucción Pública.

Madrid.—Van muy adelantados los trabajos preparatorios del nuevo presupuesto de Instrucción Pública, en el que se ha emitido por la Comisión encargada de proponer las necesi-

Rado, en Sevilla.

Sevilla.—Como es sabido, ayer, llegó a esta capital con objeto de asistir a la corrida de toros que se celebraba el

mecánico Pablo Rada en cuyo honor han comenzado a organizarse varios agasajos.

Un ahogado.

Pontevedra.—Cuando regresaba de la pesca de pulpo, zozobró en Portopelo (Marín) una chalana que tripulaba Secundino Rodríguez Alonso, vecino del barrio del Busto.

AVISO

La Sastrería Pérez Cacho se ha trasladado a Daoiz y Velarde, 19, 1.º BUEN CORTE Y ESMERADA CONFECCION

Los restos del Beato Berrio Ochoa, en Bilbao.

Bilbao.—A las doce próximamente de esta mañana, han llegado a Bilbao, procedentes de Berrio, los restos del Beato Berrio Ochoa, siendo trasladados desde la estación directamente a la Diputación provincial, en donde los esperaban las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Se espera en Tetuán al Alto Comisario.

Tetuán.—Son esperados en esta plaza el alto comisario general Sanjurjo y el jefe del Estado Mayor del Ejército de África, señor Godet.

BARATISIMO

vendo «Ford Sedan», cuatro puertas, seminuevo, garantizado. Informarán: Marina, 1, almacén de vinos.

La reforma del Código penal será pronto un hecho.

Madrid.—Según manifestaciones oficiales, el proyecto de reforma del Código penal se encuentra actualmente tan adelantado que es muy posible no tarde más que breves días en aparecer en la «Gaceta» el correspondiente decreto.

El expreso de Barcelona ha chocado contra un tren de mercancías.

Madrid.—Se han recibido en los centros oficiales noticias dando cuenta de que en la estación de Llorens ha chocado el expreso de Barcelona con un tren de mercancías cuando la máquina de este último se encontraba haciendo agua en dicha estación.

sarias economías, una rebaja de nueve millones de pesetas, cargándose ocho de ellos a las Diputaciones provinciales.

El Gobierno se reunirá en Consejo durante cuatro días consecutivos.

Madrid.—El jefe del gabinete de censura de la Presidencia del Consejo, ha facilitado esta mañana una nota oficiosa a los periodistas, en la que se dice que el Consejo de ministros se reunirá en la presente semana durante cuatro días consecutivos para poder examinar y discutir los expedientes y diversos asuntos que se encuentran en la actualidad pendientes de despacho.

Los hermanos Quintero hacen un donativo.

Madrid.—Para poder atender a las numerosas peticiones de libros de autores españoles que se reciben diariamente en el Ministerio de Estado, los hermanos Alvarez Quintero han hecho un donativo de sus producciones literarias a la sección de relaciones culturales internacionales de dicho departamento.

La reforma de la Plaza de la Constitución en Zaragoza.

Zaragoza.—Ha sido terminado el proyecto de reforma de la Plaza de la Constitución de esta capital. El monumento a los Mártires quedará rodeado de un bello jardín y el paseo de la Independencia terminará en la plaza, estableciéndose en él una balaustrada en la que se marcará las paradas obligadas de los tranvías.

A formar expediente a varios policías.

Zaragoza.—Han llegado a esta capital dos altos funcionarios de la Dirección general de Seguridad, que traen el encargo de incoar expediente contra algunos individuos de la policía que forman parte de la plantilla de esta ciudad.

Un suicidio.

Málaga.—En el sitio conocido por «Sierra Gorda», del término municipal de Coín, ha puesto fin a su vida el vecino José Cantos Lozano, de 59 años y de profesión molinero. Para consumar su fatal propósito, saltó al campo llegando hasta el indicado sitio en el cual, y desde una altura respetable, se arrojó al fondo de un barranco, recibiendo tan graves heridas en la cabeza

que quedó muerto en el acto. La Guardia civil tuvo noticias por un hijo político del interfecto, que manifestó que había sido salido de su casa bastante temprano, causando extrañeza su ta danza, por lo que la Benemérita marchó inmediatamente a hacer averiguaciones, las que dieron por resultado el hallazgo del cadáver en el sitio que indicamos.

Se impone el cumplimiento del horario de verano.

Madrid.—El gobernador civil ha llamado a su despacho al presidente de la Federación patronal mercantil, para comunicarle la orden del Gobierno, encaminada a que desde mañana sean abiertos todos los comercios de la corte desde las nueve de la mañana a la una y media de la tarde y desde las tres y media hasta las ocho, a fin de que no quede de otra forma desvirtuado el horario de verano, establecido por el Poder público.

Los bocetos para el cartel anunciador del centenario de Goya.

Zaragoza.—La Comisión de iniciativas de esta capital, ha señalado el plazo y condiciones para la presentación de bocetos para el cartel anunciador de las fiestas que habrán de organizarse con motivo del centenario de Goya, el genial pintor aragonés.

Un obrero gravemente herido.

Salamanca.—A última hora de la tarde de ayer se encontraban varios obreros ocupados en la colocación de cristales en la caraboya del edificio del Monte de Piedad. Sin que se hayan podido averiguar las causas, el obrero Jesús de la Mano, al tratar de poner un pie en un tablon, rompió uno de los cristales, cayendo al patio del edificio.

Interesándose por los aviadores portugueses desaparecidos.

Madrid.—El ministro de Estado se ha dirigido por telegrama al representante de España en Portugal, interesándole que comunique cuantas noticias se reciban en aquella capital relacionadas con la suerte que hayan podido correr los aviadores portugueses tripulantes del hidroavión «Infante de S. Gregorio», a los que se da por perdidos.

El ministro de Marina repuesto.

Madrid.—El ministro de Marina, contralmirante Cornejo, completamente restablecido de la indisposición gripal que estos días le retuvo en su domicilio, acudió hoy a su despacho oficial. En el ministerio de Marina han participado a los periodistas que existe el propósito de que los tripulantes del «Plus Ultra» vayan a Caríagega con objeto de despedir personalmente a los marinos argentinos que forman la dotación del crucero «Buenos Aires» quienes muestran satisfichismos de las atenciones que han recibido en los diferentes puntos de España en que ha tocado el buque.

El día en la Presidencia.

Madrid.—El general Primo de Rivera despachó con los

ministros de la Guerra y Marina.

Visitas al ministro de la Guerra

Madrid.—Esta mañana visitaron al ministro de la Guerra duque de Tetuán, la Junta del Aero Club y el embajador de Polonia.

El día en Palacio

Madrid.—Hoy despachó con el monarca el presidente del Consejo, marqués de Estella. Después el soberano recibió al ministro de Hungría y a la Junta organizadora del Poder judicial, presidida por el señor Ortega Morejón.

BOLSAS COTIZACION

Deuda Interior, 4 por 100, 68,40, pesetas 2.500. Tesoro, enero 1925, 101,40, pesetas 25.000. Idem ídem, abril, 101,25, pesetas 5.000. Tesoro, 5 por 100, junio, 101,70 y 101,65, pesetas 15.000. Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, 97,80 y 97,75, ptas. 17.500. ACCIONES Banco Mercantil, 295, ptas. 7.500. OBLIGACIONES Ferrocarril Asturias, 1.ª, 3 por 100, 66,10, ptas. 3.500. Ferrocarriles Andaluces, 3 por 100, 61,00, pesetas 7.000. Electra de Viesgo, 6 por 100, 93,00, ptas. 5.000. El Adjunto de turno, Aletanarino F. Cárcaba. BILBAO COTIZACION DE HOY Interior, 4 por 100, 68,40. Idem ídem, varias series, 68,80. Obligaciones del Tesoro 102,30. Deuda Ferroviaria, 99,20. Eléctrica Madrileña, 108,00. Electra de Viesgo, 356,00. Eléctrica Vizcaína, 685,00. Minas del Rif, 293,00. Altos Hornos, 122,00. Papelera, 105,75. Resinera, 168,00. W. C. Noria, 1.ª serie, 68,60. MADRID COTIZACION DE HOY Bonos del Tesoro 4 años 102,00. Idem, enero, 5 por 100, 101,70. Idem, febrero, 5 por 100, 102,50. Idem, junio, 5 por 100, 102,10. Idem, noviembre, 5 por 100, 102,50. Interior 4 por 100, 68,50. Exterior 4 por 100, 62,35. Amortizable, 4 por 100, 89,50. Antiguo, 4 por 100, 92,80. Nuevo, 4 por 100, 92,80. Cédulas hipotecarias, 5 por 100, 97,70. 6 por 100, 107,50. Acciones Banco España, 600,00. Banco Hipotecario, 430,00. Banco Hispano Americano, 152,00. Banco Central, 72,00. Tabacos, 201,50. Explosivos, 490,00. Duro Felguera, 49,00. Azucareras preferentes, 166,50. Madrid, Zaragoza y Alicante, 438,00. Metropolitano Alfonso XIII Norte, 6 por 100, 104,00. CAMBIOS París, 23,30. Londres, 33,67.

A 2,25 Kilo DULCE de membrillo (especial) Panadería y Pastelería Vda. de Santiago González, Burgos, 44

Un hombre muerto por imprudencia. Ortigueira.—En la parroquia de Loiba, de este término municipal, ocurrió un suceso desgraciado, del cual resultó víctima el vecino de dicha parroquia José Martínez Vale de 19 años de edad, y ocurrió en la forma siguiente: Cuando el joven de 17 años, Felipe Porbén López, se encontraba en su domicilio examinando un revólver, tuvo la desgracia de que se le disparase el arma, yendo el proyectil a herir en la cabeza a su convecino el infeliz José Martínez, quien murió instantáneamente.

En toda España se exterioriza el agradecimiento a Inglaterra. Madrid.—Las noticias que se reciben de provincias dan cuenta de que en toda España

TEATRO PEREDA Hoy, miércoles, 21 de abril de 1926. Compañía Aurora Redondo-Valeriano León. A LAS SIETE Y CUARTO 12.º de abono La locura de don Juan A LAS DIEZ Y MEDIA ESTRENO del juguete cómico en tres actos, original y en prosa de Antonio Paso y Ricardo González del Toro, SOLTERO Y SOLO EN LA VIDA